Итоговая контрольная робота по биологии 8 класс. 1 вариант.
1.К древ​ней​шим людям учёные от​но​сят

1) ав​стра​ло​пи​те​ка                          2) не​ан​дер​таль​ца

3) пи​те​кан​тро​па                             4) кро​ма​ньон​ца

2. Какой из признаков человека относится к рудиментам?
1.мышцы,  двигающую ушную раковины               2. хвост                 

 3. Густой волосяной покров                                    4. Сильно развитые клыки

3. Из со​вре​мен​ных че​ло​ве​ко​об​раз​ных обе​зьян че​ло​век имеет наи​боль​шее род​ство с

1) гиб​бо​ном                 2) шим​пан​зе               3) го​рил​лой              4) оран​гу​та​ном

4. Какой фак​тор эво​лю​ции че​ло​ве​ка от​но​сят к со​ци​аль​ным?

1) на​след​ствен​ная из​мен​чи​вость               2) борь​ба за су​ще​ство​ва​ние

3) есте​ствен​ный отбор                                4) раз​ви​тие речи

5. В состав,  какой системы входят надпочечники?

1. выделительной     2. Покровной        3. Опорно-двигательной    4. Эндокринной

6. Карликовость – следствие нарушения функции:

1. гипофиза     2. Щитовидной железы    3. Надпочечников     4. Поджелудочной железы

7. Функцией тромбоцитов является

1. транспорт кислорода и углекислого газа  

2. защита от микроорганизмов, чужеродных белков, инородных тел

3. участие в свёртывании крови   

4. выработка гормонов

8. Где заканчивается малый круг кровообращения?

1. в правом желудочке    2. В левом желудочке      3. В правом предсердии    4. В левом предсердии

9. . Какая ткань представлена на рисунке?

        1.Нервные   2.Мышечные    3.Эпителиальные    4.Соединительные
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10. Где находятся фоторецепторы глаза – палочки и колбочки?

1. в сетчатке    2. В роговице     3. В сосудистой оболочке    4. В хрусталике

11. В процессе пищеварения белки расщепляются до:

1. простых сахаров                                     3.  Аминокислот

 2. Глицерина и жирных кислот                4. Воды и углекислого газа

12. Какой циф​рой обо​зна​че​на ску​ло​вая кость че​ре​па че​ло​ве​ка? 

1) 1                2) 2               3) 3                   4) 4

[image: image2.png]



13. При недостатке  в организме человека витамина А развивается?

1. куриная слепота     2. Анемия     3. Цинга      4. Рахит

14. Какой вид ткани обладает свойствами возбудимости и проводимости?

2) ви​соч​ной1. нервная      2. Эпителиальная     3. Соединительная      4. Мышечная

15. В какой доле коры го​лов​но​го мозга рас​по​ло​же​ны цен​тры, в ко​то​рых про​ис​хо​дит ана​лиз зри​тель​ной ин​фор​ма​ции?


1) те​мен​ной                     2) височной                       3) за​ты​лоч​ной                        4) лоб​ной

Выберите три варианта ответа

16. К центральной нервной системе относят

1. чувствительный нейрон                        4. Мозжечок

2. спинной мозг                                         5.  Мост

3. двигательные нейроны                         6. Нервные узлы 
	 17. Какие особенности характерны для строения и функций тонкого кишечника человека?

	  

 1) 

обеспечивает всасывание питательных веществ

  

 2) 

выполняет барьерную роль

  

 3) 

слизистая оболочка не имеет выростов - ворсинок

  

 4) 

включает в состав двенадцатиперстную кишку

  

 5) 

выделяет желчь

  

 6) 

обеспечивает пристеночное пищеварение




Установите соответствие

18.  Между функцией клеток крови и их видом:

Функция клеток крови                                                                                              Вид клеток

А)  распознают и уничтожают чужеродные частицы и клетки                            1. Эритроциты

Б) переносят кислород от лёгких к тканям                                                             2. Лейкоциты

В) участвуют в свёртывании крови                                                                         3. тромбоциты

Г) переносят углекислый газ от тканей к легким

Д) участвуют в формировании иммунитете
	19. Установите соответствие между симптомом заболевания и витамином, с недостатком которого оно связано.


	  
	СИМПТОМ ЗАБОЛЕВАНИЯ
 

ВИТАМИН
А) 

кровоточивость десен

Б) 

ухудшение зрения в сумерках

В) 

выпадение зубов

Г) 

поражение роговицы глаза и кожи

Д) 

понижение сопротивляемости заболеваниям

   

1) 

А

2) 

С




	20. Установите последовательность расположения органов дыхания, по которым воздух поступает при вдохе.


	  
	А) 

носоглотка

Б) 

трахея

В) 

альвеолы лёгкого

Г) 

носовая полость

Д) 

гортань

Е) 

бронхи





Дайте развернутый ответ.
21. Подпишите части скелета плечевого пояса.
По​яс​не​ние.
В за​ты​лоч​ной доле на​хо​дят​ся цен​тры зре​ния, в ви​соч​ной — цен​тры слуха и обо​ня​ния, в те​мен​ной — цен​тры кож​ных ощу​ще​ний (тепла, хо​ло​да, дав​ле​ния). Лоб​ные доли, иг​ра​ют важ​ней​шую роль в ор​га​ни​за​ции це​ле​на​прав​лен​ной де​я​тель​но​сти, под​чи​не​нии ее стой​ким на​ме​ре​ни​ям, по​бу​ди​тель​ным при​чи​нам (мо​ти​вам). 

 

Ответ: 3.

Ответ: 3
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22. Чем отличается скелет головы человека от скелета головы человекообразных обезьян? Укажите не менее трёх отличий.

23. В чем заключается вредное влияние никотина на организм человека?
Итоговая контрольная работа по биологии 8 класс. 2 вариант.

1.Под каким но​ме​ром изоб​ра​же​на часть света, в ко​то​рой были най​де​ны остан​ки ав​стра​ло-​

питеков?
[image: image4.png]


 

1) 1              2) 2           3) 3           4) 4

2. Какой из признаков человека относится к атавизму?

1. аппендикс      2. Хвост     3. Зубы мудрости      4. Третье веко

3. Какой при​знак от​ли​ча​ет Че​ло​ве​ка ра​зум​но​го от жи​вот​ных?

1) раз​ви​тие пе​ри​фе​ри​че​ской нерв​ной си​сте​мы

2) фор​ми​ро​ва​ние трёх за​ро​ды​ше​вых лист​ков в пе​ри​од эм​бри​о​наль​но​го раз​ви​тия

3) на​ли​чие двух кру​гов кро​во​об​ра​ще​ния

4) раз​ви​тие S-об​раз​ной формы по​зво​ноч​ни​ка

4. Какой фак​тор эво​лю​ции че​ло​ве​ка от​но​сят к со​ци​аль​ным?

1) ис​поль​зо​ва​ние ору​дий труда           2) есте​ствен​ный отбор

3) на​след​ствен​ная из​мен​чи​вость          4) борь​ба за су​ще​ство​ва​ние

5. В состав, какой системы органов входит диафрагма и межрёберные мышцы?

1. дыхательной     2. Покровной     3. Опорно-двигательной    4. Эндокринной

6. Базедова болезнь – следствие нарушения функции

1. гипофиза     2.  Щитовидной железы     3. Надпочечников     4. Поджелудочной железы

7. Функцией эритроцитов является
1. транспорт кислорода и углекислого газа   

2. защита от микроорганизмов, чужеродных белков, инородных тел

3. участие в свёртывании крови   

4. выработка гормонов

8. Где начинается большой  круг кровообращения?

1. в правом желудочке     2. В левом желудочке    3.  В правом  предсердии   4. В левом предсердии

9. Какая ткань представлена на рисунке?
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1.Нервные   2.Мышечные    3.Эпителиальные    4.Соединительные

10. В области корня языка расположены рецепторы, восприимчивые к:

1. сладкому    2. Горькому     3. Кислому    4. солёному

11. В процессе пищеварения жиры расщепляются до:

1.  простых сахаров                                    3. аминокислот     

2. Глицерина и жирных кислот                4. Воды и углекислого газа

12. Какой циф​рой на ри​сун​ке обо​зна​че​на по​движ​ная кость че​ре​па че​ло​ве​ка? 

1) 1                   2) 2                 3) 3              4) 4
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13. Какой витамин содержится в значительных количествах в шиповнике, картофеле, цитрусовых?

1. А                    2. Группа  В                      3. С                      4. D
14.  Какой тип ткани обладает свойствами возбудимости и сократимости?

1. нервная          2. Эпителиальная     3. Соединительная                 4. мышечная

15. Дыхательный центр расположен в:

1. спинном мозге     2. Промежуточном мозге     3. Продолговатом мозге    4. Мозжечке

Выберите три варианта ответа

16. Поперечнополосатая мышечная ткань, в отличие от гладкой:

1. состоит из многоядерных клеток                                       2. состоит из вытянутых клеток с овальным ядром

3. обладает большей быстротой и энергией сокращения    4. составляет основу скелетной мускулатуры

5. располагается в стенках внутренних органов                 6. сокращается медленно, ритмично, непроизвольно 

	17. Неправильная осанка может привести к

	  

 1) 
смещению и сдавливанию внутренних органов

  

2) 
нарушению кровоснабжения внутренних органов

  

 3) 
растяжению связок в тазобедренном суставе

  

 4) 
нарушению мышечного и связочного аппарата стопы

  

 5) 
деформации грудной клетки

  

 6) 
увеличению содержания минеральных веществ в костях




Установите соответствие
18.  Между функцией железы человека и её типом
А) образуют жир                                                                         1. Потовая

Б) участвуют в терморегуляции                                                  2. Сальная

В) вырабатывают полноценную пищу для ребёнка                  3. Млечная

Г) удаляет из организма минеральные вещества 

Д) повышает эластичность кожи
	19. Установите соответствие между характеристикой клеток крови человека и их принадлежностью к определённой группе.

Характеристика                                                                     Группа клеток

А) не имеют постоянной формы                                       1) эритроциты

Б) не содержат ядра                                                            2) лейкоциты

В) содержат гемоглобин

Г) имеют форму двояковогнутого диска

Д) способны к активному передвижению

Е) способны к фагоцитозу.
20. Установите последовательность перемещения пищи, поступающий в пищеварительную систему человека.

А) глотка                                               Д) пищевод

Б)  толстая кишка                                Е) прямая кишка

В) желудок                                           Ж) двенадцатиперстная кишка

Г) ротовая полость



Дайте развернутый ответ.

21. Подпишите части скелета пояса нижних конечностей.
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22. Приведите не менее трёх прогрессивных биологических признаков человека, которые он приобрёл в процессе длительной эволюции.

23. Какую первую помощь необходимо оказывать пострадавшему при растяжении или разрыве связок?

